
 
 
 
 
 

 
รายงานผลส ารวจความพึงพอใจ 

ในการให้บริการประชาชน 
ประจ าปีงบประมาณ 2565 

 
เทศบาลต าบลเขาย้อย  อ าเภอเขาย้อย  จังหวัดเพชรบุรี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
การประเมนิความพึงพอใจของประชาชนตอ่การใหบ้รกิาร 

  
 
1.ความเป็นมาของการประเมินความพึงพอใจ 
    เนื่องจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นหน่วยงานท่ีมีความใกล้ชิดประชาชน มีการติดต่อ
ประสานงานกันอยู่ตลอดเวลา ท้ังการขอรับบริการ การร้องทุกข์ การช าระภาษี การขออนุญาตก่อสร้าง งาน
ทะเบียนราษฎร  และเรื่องอื่น ๆ อีกมาก เทศบาลต าบลเขาย้อยมีความประสงค์ท่ีจะทราบถึงความพึงพอใจของ
ประชาชนเกี่ยวกับการอ านวยความสะดวกและการให้บริการ จึงใช้แบบสอบถามเป็นเครื่องมือในการประเมินผล 

2.วัตถุประสงค์ 
 เพื่อศึกษาระดับความพึงพอใจผู้มาขอรับบริการท่ีมีต่องานบริการเบี้ยยังชีพ และผู้พิการ งาน

บริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย งานทะเบียนราษฎร และงานทางการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กเทศบาล ของเทศบาลต าบลเขาย้อย อ าเภอเขาย้อย จังหวัดเพชรบุรี 

 น าผลการประเมินไปเป็นแนวทางในการพิจารณา ปรับปรุง แก้ไข ส่งเสริม พัฒนา ขยายหรือยุติ
การด าเนินการในการปฏิบัติราชการของเทศบาลต าบลเขาย้อยต่อไป 
 

กลุ่มประชากรที่ได้รับการส ารวจ 
 กลุ่มประชากรตัวอย่างเป็นเพศชายและหญิง มีการก าหนดช่วงอายุ เป็นประชาชนผู้มาติดต่อหรือรับบริการ
จากเทศบาลต าบลเขาย้อยประจ าปีงบประมาณ 25๖5 (ช่วงเดือนตุลาคม 2564  – เดือนกันยายน 25๖5)  
 ท าการจัดเก็บข้อมูลด้วยแบบสอบถาม และด าเนินการประเมินโดยคณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติ
ราชการเทศบาลต าบลเขาย้อย 

แบบสอบถาม (เคร่ืองมือที่ใชใ้นการส ารวจ) 
 เครื่องมือท่ีใช้ในการส ารวจเป็นแบบสอบถาม 3 ตอน 

ตอนท่ี 1  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 4 ข้อ 
ตอนท่ี 2  ข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของผู้รับบริการ  จ านวน 8 ข้อ 
ตอนท่ี 3  ข้อเสนอแนะ / ความคิดเห็นเพิ่มเติม 

โดยให้ผู้ตอบแบบสอบถามท าการกรอกข้อมูลด้วยตนเอง  
 

3.ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ 
1.1 ท าให้ทราบความพึงพอใจต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อย อ าเภอเขาย้อย จังหวัด

เพชรบุรี ในด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ด้านช่องทางการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าท่ี /บุคลากรผู้
ให้บริการ ด้านสถานท่ีและส่ิงอ านวยความสะดวก ด้านผลการปฏิบัติงาน 

1.2 เป็นข้อมูลพื้นฐานเพื่อการวางแผนการเปล่ียนแปลงของการให้บริการของเทศบาลต าบล เขาย้อย 
อ าเภอเขาย้อย จังหวัดเพชรบุรี 

 
/แบบสอบถาม... 



แบบสอบถาม 
แบบสอบถามความพงึพอใจของผู้รบับริการ 

ต่อเทศบาลต าบลเขาย้อยอ าเภอเขาย้อย  จังหวัดเพชรบรุี 
 

วัตถุประสงคเ์พื่อสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อเทศบาลต าบลเขาย้อย และการบริการของ
หน่วยงานในสังกัด ส าหรับน าผลการประเมินไปปรับปรุงการบริการให้มีคุณภาพมากขึ้น 

ตอนที่ ๑ ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
1.เพศ         ชาย  หญิง   
2.อาย ุ         ต่ ากว่า 18 ปี    ระหว่าง 18-35 ปี    ระหว่าง 36-50 ปี       มากกว่า 50 ปี             
3.การศึกษา   ประถมศึกษา   มัธยมศึกษา             ปวช./ปวส.                อนุปริญญา              
                  ปริญญาตรี      สูงกว่าปริญญาตรี      อื่น ๆ (ไม่มี) 
4.อาชีพ       เกษตรกร        รับจ้าง                   รับราชการ     
                  ประกอบธุรกิจส่วนตัว  อื่น ๆ นักเรียน / นักศึกษา   
ตอนที่ 2  ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ (ใส่เครื่องหมาย  ในช่องท่ีตรงกับความคิดของท่านมาก
สุด) 

 
ตอนที่ 3 
ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะเพือ่ปรับปรุงการบริการ
................................................................................................................................................................................ 
.................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................. 

 
 

ความพึงพอใจในด้านต่าง ๆ ต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. มีความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าขั้นตอนการให้บริการ      
2. ข้ันตอนการให้บริการมีความคล่องตัวและไม่ยุ่งยาก      
3. มีความสะดวกรวดเร็ว ทันตามก าหนดเวลา      
4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามล าดับก่อน-หลัง      
5. ให้บริการด้วยความสุภาพ และเป็นกันเอง      
6. แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางท่ีสุภาพ      
7. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมท่ีจะให้บริการ        
8. มีความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอส่ิงตอบแทน      
9. สถานท่ีต้ังของหน่วยงาน มีความเหมาะสมในการเดินทางมารับบริการ      
10.ป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและ
เข้าใจง่าย 

     

“ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือในการตอบแบบสอบถาม” 
 



 
1. ผลการประเมินและข้อเสนอท่ีได้จากการประเมินครั้งนี้ ปรากฏรายละเอียด ดังนี้ การให้บริการ

ของเทศบาลต าบลเขาย้อย อ าเภอเขาย้อย จังหวัดเพชรบุรี ในภาพรวม อยู่ในระดับ มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
90.38 โดยเมื่อพิจารณาในรายโครงการพบว่า ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่องานทางการศึกษาของศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กเทศบาล อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็น ร้อยละ 93.63 รองลงมาได้แก่ งานทะเบียนราษฎร อยู่ในระดับ
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 92.70 และงานบริการเบี้ยยังชีพและผู้พิการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 
91.97 ส่วนล าดับสุดท้าย ได้แก่ งานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย อยู่ในระดับมาก คิดเป็น  ร้อยละ 83.24 
โดยเมื่อพิจารณาเป็นรายด้านสามารถสรุปได้ดังนี้ 

กิจกรรมและภารกิจ 

ร้อยละความพึงพอใจ 

กระบวนการ/ 
ขั้นตอนการ 
ให้บริการ 

ช่องทางการ
ให้บริการ 

เจ้าหน้าท่ี/ 
บุคลากร 
ให้บริการ 

สถานท่ีและส่ิง
อ านวย 

ความสะดวก 

ผลการ 
ปฏิบัติงาน 

รวม 

1. งานบริการเบ้ียยังชีพ 
และผู้พิการ 92.89 90.83 92.26 91.07 92.78 91.97 
2. งานบริหารการจัดเก็บ 
ขยะมูลฝอย 86.30 90.36 80.13 80.10 79.31 83.24 
3. งานทะเบียนราษฎร 95.12 90.70 95.13 88.40 94.16 92.70 

4. งานทางการศึกษาของ 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล
ต าบลเขาย้อย 

95.75 92.38 94.50 93.13 92.40 93.63 
รวม 92.51 91.06 90.50 88.17 89.66 90.38 
2. ข้อเสนอแนะ 

   ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อยอ าเภอเขาย้อยจังหวัด
เพชรบุรี ท าให้เห็นศักยภาพและความสามารถในการให้บริการแก่ ,ผู้รับบริการ และจะเป็นข้อมูล สารสนเทศท่ี
ส าคัญในการพัฒนาคุณภาพการให้บริการอย่างต่อเนื่อง (Continuous Improvement) ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ดังนี้ 

2.1 จากผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อย
อ าเภอเขาย้อยจังหวัดเพชรบุรี พบว่า งานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ และงานบริหารการจัดเก็บ ขยะมูลฝอย มี
ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อยในด้านช่องทางการให้บริการ เป็น
ล าดับสุดท้าย ดังนั้น จึงเสนอแนะให้เทศบาลต าบลเขาย้อยอาจปฏิบัติ ด้งนี้ 

2.1.1 จัดให้มีช่องทางการติดต่อท่ีสะดวกและหลากหลายช่องทาง อาทิ โทรศัพท์ สายด่วน 
Website กล่องรับเรื่องราวร้องทุกข์ 

2.1.2 การติดตามผลการบริการ (After service) และการส ารวจข้อมูลย้อนกลับ(Feedback) 
2.2 จากผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อย

อ าเภอเขาย้อยจังหวัดเพชรบุรี พบว่า งานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย และงานทะเบียนราษฎร มีผลการ
ประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อยในด้านสถานท่ีและ ส่ิงอ านวยความสะดวก 
เป็นล าดับสุดท้าย ดังนั้น จึงเสนอแนะให้เทศบาลต าบลเขาย้อยอาจปฏิบัติ ดังนี้ 

 



 
2.2.1 การจัดให้มีสถานท่ีและสภาพแวดล้อมท่ีเหมาะสม 
2.2.2 การจัดวางภูมิทัศน์ให้มีดวามสะอาดเป็นระเบียบเรียบร้อย มีดวามสวยงาม มีพื้นท่ี สี

เขียว ตลอดจนการจัดให้มีท่ีนั่งรออย่างเพียงพอ 
2.2.3 การจัดให้มีป้ายบอกทาง /แผนผังแสดงจุดบริการตามล าดับข้ันตอน /ป้ายช่ือห้อง 
2.2.4 การจัดเตรียมวัสดุส านักงานท่ีจ าเป็น ดินสอ ปากกา ส าหรับใช้กรอกค าขอรับ บริการไว้

บริการส าหรับประชาชน 
2.2.5 การจัดมุมส าหรับการบริการถ่ายเอกสาร การมีมุมนั่งเล่นส าหรับเด็ก จัดหาพัดลม 

หนังสือพิมพ์ โทรทัศน์ โทรศัพท์สาธารณะ ท่ีท้ิงขยะ และน้ าด่ืม ไว้บริการขณะรอคอย 
2.2.6 การจัดให้มีห้องน้ าท่ีมีสภาพดี จ านวนเพียงพอและสะอาด 
2.2.7 การจัดใหม้ีท่ีจอดรถอย่างเพียงพอแก1ประชาชนผู้มาติดต่อขอรับบริการ 
2.2.8 การปรับปรุงการปฏิบัติงานโดยการจัดท าโครงการออกหน่วยบริการเคล่ือนท่ี ให้บริการ

แก่ชุมชนด้านต่าง ๆ 
การจัดเก็บและสังเกตพฤติกรรมผู้รับบริการในงานด้านต่าง ๆ เพื่อใช้เป็นข้อมูลในการพัฒนาปรับปรุง

งานต่อไป 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
/ผลการ... 

 



ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

การส ารวจความพึงพอใจของเทศบาลต าบลเขาย้อย อ าเภอเขาย้อย จังหวัดเพชรบุรี ในครั้งนี้ได้
ด าเนินการประเมินใน 5 เรื่อง โดยน าเสนอผลการประเมิน ดังรายละเอียดต่อไปนี้ 

ส่วนท่ี 1 ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานบริการในภาพรวม 
ส่วนท่ี 2 ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ 
ส่วนท่ี 3 ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย 
ส่วนท่ี 4 ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานทะเบียนราษฎร 
ส่วนท่ี 5 ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานทางการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล 

ส่วนท่ี 1 ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานบริการในภาพรวม 
                         ตารางแสดงผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานบริการ ในภาพรวม 

ความพึงพอใจต่อโครงการในภาพรวม 

ระดับ 
ความ 
คิดเห็น 

ร้อยละ 

1. งานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ มากท่ีสุด 91.97 
2. งานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย มาก 8324 
3. งานทะเบียนราษฎร มากท่ีสุด 92.70 
4. งานทางการศึกษาของโรงเรียนและศูนย์เทศบาล มากท่ีสุด 93.63 

รวม มากท่ีสุด 92.33 

 
จากตารางพบว่า 
         ประชาขนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อย อ าเภอเขาย้อย 

จังหวัดเพชรบุรี ในภาพรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 90.38 โดยเมื่อพิจารณาในรายโครงการพบว่า 
ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่องานทางการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็น   
ร้อยละ 93.63 รองลงมาได้แก่ งานทะเบียนราษฎร อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 92.70 และงานบริการ
เบ้ียยังชีพและผู้พิการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 91.97 ส่วนล าดับสุดท้าย ได้แก่ งานบริหารการ
จัดเก็บขยะมูลฝอย อยู่ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 83.24 



 

 

ผลการประเมินความพึงพอใจที่มีต่องานบริการเบี้ยยังชีพและผู้พิการ 
2.1 ข้อมูลท่ัวไป 

ตารางแสดงข้อมูลท่ัวไปงานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ ประกอบด้วย เพศ อายุ อาชีพ และ ประเภท
ผู้รับบริการ 

รายการ จ านวน/คน ร้อยละ 
เพศ   

1. ชาย 50 55.56 
2. หญิง 40 44.44 

อายุ   
1.41-55ปี 2 2.22 
2. 56 - 69 ปี 62 68.89 
3. 70 ปีข้ึนไป 26 28.89 

อาชีพ   
1. ลูกจ้าง/พนักงานบริษัท 1 1.11 
2. ผู้ประกอบการ/เจ้าของธุรกิจ 1 1.11 
3. ค้าขายรายย่อย/อาชีพอิสระ 12 13.33 
4. รับจ้างท่ัวไป 19 21.11 
5. แม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียณ 10 11.11 
6. เกษตรกร/ประมง 46 51.11 
7. ว่างงาน 1 1.11 

ระดับการศึกษา   
1. ประถมศึกษาหรือต ่ากว่า 24 26.67 
2. มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 65 72.22 
3. ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 1 1.11 

ประเภทผู้รับบริการ   

1. ประชาขน 90 100.00 

รวม 90 100.00 
จากตารางพบว่า 
ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 55.56 และเพศ

หญิง จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 44.44 
มีอายุระหว่าง 56 - 69 ปี จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 68.89 รองลงมาได้แก่ อายุ 70 ปี 

ขึ้นไป จ านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 28.89 และอายุระหว่าง 41 - 55 ปี จ านวน 2 คน คิดเป็น ร้อย
ละ 2.22 

 



 

 

ส่วนใหญ่มีอาชีพเกษตรกร/ประมง จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 51.11 รองลงมาได้แก่ 
อาชีพรับจ้างท่ัวไป จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 21.11 และอาชีพค้าขายรายย่อย/อาชีพอิสระ 
จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 13.33 

ส่วนใหญ่จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 72.22 
รองลงมาได้แก่ ระดับประถมศึกษาหรือตากว่า จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 26.67 และระดับ 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.11 

ประเภทผู้รับบริการ ประกอบด้วย ประชาชน จ านวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ 
ตารางแสดงผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ ในภาพรวม 

งานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ 

ระดับ 
ความ คิดเห็น ร้อยละ 

1. ด้านกระบวนการ /ขั้นตอนการให้บริการ มากท่ีสุด 92.89 
2. ด้านช่องทางการให้บริการ มากท่ีสุด 90.83 
3. ด้านเจ้าหน้าท่ี /บุคลากรให้บริการ มากท่ีสุด 92.26 
4. ด้านสถานท่ีและส่ิงอ านวยความสะดวก มากท่ีสุด 91.07 
5. ด้านผลการปฏิบัติงาน มากท่ีสุด 92.78 

รวม มากท่ีสุด 91.97 

 
จากตารางพบว่า 
ประชาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่องานบริการเบี้ยยังชีพและผู้พิการ ในภาพรวม อยู่ใน

ระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 91.97 โดยเมื่อพิจารณาในรายด้านพบว่า ส่วนใหญ่ มีความพึงพอใจใน 
ด้านกระบวนการ /ขั้นตอนการให้บริการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 92.89 รองลงมาได้แก่ 
ด้านผลการปฏิบัติงาน อยู่ในระดับมากท่ีสุดคิดเป็นร้อยละ 92.78 และด้านเจ้าหน้าท่ี /บุคลากร
ให้บริการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 92.26 

ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ 
ตารางแสดงผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ ในแต่ละด้าน 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

งานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ 

ระดับ 
ความ คิดเห็น ร้อยละ 

ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อนและมีความ คล่องคัว 

มากท่ีสุด 95.56 
2. มีการให้บริการด้วยความครบถ้วน ลูกต้อง มากท่ีสุด 95.56 
3. การให้บริการมีความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา มากท่ีสุด 94.44 

4. การให้บริการเป็นไปตามล าดับก่อนหลัง มีความเสมอ ภาคเท่า
เทียมกัน มาก 89.78 
5. มีการแจ้งระยะเวลาท่ีใช้ในการด าเนินการในแต่ละเรื่อง อย่าง
ชัดเจน มาก 89.11 

รวม มากท่ีสุด 92.89 
ด้านช่องทางการให้บริการ 
1. การประกาศข่าว หรือ ประชาสัมพันธ์ ผ่านช่องทาง ต่างๆ 
ชัดเจน เหมาะสม เข้าใจง่าย เข่น บอร์ดประชาสัมพันธ์ เสียงตาม
สาย เว็บไซด์ 

มาก 90.00 
2. มีช่องทางการประสานงาน ติดต่อ ท่ีสะดวก และ หลากหลาย 
เข่น โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต คณะกรรมการ หมู่บ้าน ผู้น าชุมชน 
เป็นต้น มากท่ีสุด 91.11 
3. จัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ มากท่ีสุด 90.89 
4. มีการประชาสัมพันธ์ให้ผู้รับเบี้ยยังชีพและผู้พิการทราบ และ
เช้าใจในการด าเนินงาน มากท่ีสุด 91.33 

รวม มากท่ีสุด 90.83 



 
 

 

งานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ 

ระดับ 
ความ คิดเห็น ร้อยละ 

ด้านเจ้าหน้าท่ี/บุคลากรผู้ให้บริการ 
1. เจ้าหน้าท่ีแต่งกายเรียบร้อย และเหมาะสม มากท่ีสุด 95.56 
2. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสุภาพ และเป็นกันเอง มากท่ีสุด 95.56 
3. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความกระตือรือร้น เอาใจใส่ และมี
ความพร้อมในการให้บริการ มากท่ีสุด 94.44 
4. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความถูกต้อง แม่นย า และ รวดเร็ว 

มากท่ีสุด 90.22 
5. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ สามารถ
ตอบค าถาม ช้ีแจงหรือสงสัย ให้ค าแนะน าช่วย แก้ปัญหาได้อย่าง
ถูกต้อง น่าเช่ือถือ มาก 88.89 
6. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความซื่อสัตย์ สุจริต ไม่รับส่ิงของ 
ตอบแทน หรือสินบน และไม่หาประโยชน์ในทางมิขอบ มาก 88.89 

รวม มากท่ีสุด 92.26 
ด้านสถานท่ีและส่ิงอ านวยความสะดวก 
1. สถานท่ีต้ังของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับ บริการ 

มากท่ีสุด 91.78 
2. ส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น ท่ีจอดรถ ห้องน้ า โทรศัพท์ 
สาธารณะ ท่ีนั่งรอรับบริการ มีความเพียงพอ มากท่ีสุด 92.22 
3. ป้าย แสดงข้อความท่ีแสดงถึงขั้นตอนการให้บริการ มีความ
ชัดเจน เข้าใจง่าย มากท่ีสุด 90.89 
4. มีการก าหนดเอกสารประกอบการพิจารณาท่ีเหมาะสม 
ชัดเจน มาก 90.00 
5. มีตัวอย่างการกรอกแบบฟอร์มท่ีชัดเจน มากท่ีสุด 90.44 

รวม มากท่ีสุด 91.07 

 
 
 
 
 



 
 

 

งานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ 
ระดับ 

ความ คิดเห็น 
ร้อยละ 

ด้านผลการปฏิบัติงาน 
1. การด าเนินการตรงตามความต้องการของประชาขน มากท่ีสุด 91.33 
2. การด าเนินกิจกรรมโครงการเป็นไปด้วยความโปร่งใส มากท่ีสุด 93.33 
3. มีการปรับปรุง แกไข ในกรณีท่ีผลการด าเนินงานมี ความ
บกพร่อง มากท่ีสุด 93.11 
4. มีประโยขน์ คุ้มค่า ต่อประขาชนส่วนรวม มากท่ีสุด 93.33 

รวม มากท่ีสุด 92.78 

 
จากตารางพบว่า 
ด้านกระบวนการ/ซ้นตอนการให้บริการ ประชาขนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในภาพรวม อยู่ใน

ระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 92.89 โดยเมื่อพิจารณาในรายข้อพบว่า ส่วนใหญ่ มีความพึงพอใจใน
เรื่อง ซ้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อนและมีความคล่องตัว , มีการให้บริการ ด้วยความครบถ้วน 
ถูกต้อง อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 95.56 รองลงมาได้แก่ การให้บริการมีความสะดวก
รวดเร็ว และทันเวลา อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 94.44 และการให้บริการเป็นไปตามล าดับ
ก่อนหลัง มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน อยู่ในระดับมาก  คิดเป็นร้อยละ 89.78 

ด้านช่องทางการให้บริการ ประขาขนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในภาพรวม อยู่ในระดับ มาก
ท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 90.83โดยเมื่อพิจารณาในรายข้อพบว่า ส่วนใหญ่มีความ พึงพอใจในเรื่อง มีการ
ประขาสัมพันธ์ให้ผู้รับเบี้ยยังชีพและผู้พิการทราบและเข้าใจในการด าเนินงาน อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิด
เป็นร้อยละ 91.33 รองลงมาได้แก่ มีช่องทางการประสานงาน ติดต่อ ท่ีสะดวก และหลากหลาย เช่น 
โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต คณะกรรมการหมู่บ้าน ผู้น าขุมขน เป็นต้น อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 
91.11 และจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 90.89 

ด้านเจ้าหน้าท่ี/บุคลากรผู้ให้บริการ ประขาขนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในภาพรวม อยู่ในระดับ
มากท่ีสุดคิดเป็นร้อยละ 92.26 โดยเมื่อพิจารณาในรายข้อพบว่า ส่วนใหญ่ 



 

 

ผลการประเมินความพึงพอใจที่มีต่องานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย 
ตารางแสดงผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย ในภาพรวม 

งานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย 
ระดับ 

ความ คิดเห็น 
ร้อยละ 

1. ด้านกระบวนการ /ขั้นตอนการให้บริการ มากท่ีสุด 92.73 
2. ด้านช่องทางการให้บริการ มากท่ีสุด 90.36 

3. ด้านเจ้าหน้าท่ี /บุคลากรให้บริการ มากท่ีสุด 92.20 
4. ด้านสถานท่ีและส่ิงอ านวยความสะดวก มาก 89.38 
5. ด้านผลการปฏิบัติงาน มากท่ีสุด 90.48 

รวม มากท่ีสุด 91.03 

 
จากตารางท่ี 4.6 พบว่า 
ประชาขนส่วนใหญ่มิความพึงพอใจต่องานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย ในภาพรวม อยู่ใน

ระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 91.03 โดยเมื่อพิจารณาในรายด้านพบว่าส่วนใหญ่ มิความพึงพอใจใน 
ด้านกระบวนการ /ขั้นตอนการให้บริการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 92.73 รองลงมาได้แก่ 
ด้านเจ้าหน้าท่ี /บุคลากรให้บริการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 92.20 และด้านผลการ
ปฏิบัติงาน อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 90.48  



 

 

ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย 
ตารางแสดงผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย ในแต่ละด้าน 

งานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย 
ระดับ 

ความ คิดเห็น 
ร้อยละ 

ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ขั้นตอนการให้บริการ!ม,ยุ่งยากซับซ้อนและมีความคล่องคัว มากท่ีสุด 94.06 
2. มีการให้บริการด้วยความครบถ้วน ถูกต้อง มากท่ีสุด 93.82 

3. การให้บริการมีความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 
4. การให้บริการเป็นไปตามล าดับก่อนหลัง มีความเสมอ 

มากท่ีสุด 93.58 

ภาคเท่าเทียมกัน มากท่ีสุด 92.61 
5. การให้บริการในแต่ละขั้นตอนมีระยะเวลาท่ีเหมาะสม มาก 89.58 

รวม มากท่ีสุด 92.73 
ด้านช่องทางการให้บริการ 
1. การประกาศข่าว หรือ ประขาสัมพันธ์ ผ่านช่อทาง ต่างๆ 
ซัดเจน เหมาะสม เข้าใจง่าย เข่น บอร์ดประขาสัมพันธ์ เสียง
ตามสาย เว็บไซด์ 
2. มี ช่องทางการประสานงาน ติด ต่อ  ท่ีสะดวก  และ 
หลากหลาย เข่น โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต คณะกรรมการ 

มาก 88.85 

หมู่บ้าน ผู้น าชุมชน เป็นต้น มาก 89.58 

3. จัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ 
4. มีการประขาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบและเข้าใจใน การ
ด าเนินงานเกี่ยวกับปัญหาขยะ และรณรงค์ในเรื่อง 

มากท่ีสุด 91.27 

การคัดแยกขยะ มากท่ีสุด 91.76 
รวม มากท่ีสุด 90.36 

ด้านเจ้าหน้าท่ี/บุคลากรผู้ให้บริการ 
1. เจ้าหน้าท่ีแต่งกายเรียบร้อย และเหมาะสม มากท่ีสุด 93.94 

2. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสุภาพ และเป็นกันเอง 
3. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความกระตือรือร้น เอาใจใส่ 

มากท่ีสุด 93.58 

และมีความพร้อมในการให้บริการ มากท่ีสุด 93.70 



 

 

งานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย 

ระดับ 
ความ คิดเห็น ร้อยละ 

4. เจ้าหน้าท่ีให้บริการได้ตรงตามเวลาท่ีก าหนด มากท่ีสุด 92.61 
5. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ สามารถตอบ
ค าถาม ช้ีแจงหรือสงสัย ให้ค าแนะน าช่วย แก้ปัญหาได้อย่างถูกต้อง 
น่าเช่ือถือ มากท่ีสุด 90.18 
6. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความช่ือสัตย์ สุจริต ไม่รับส่ิงของ ตอบ
แทน หรือสินบน และไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ มาก 89.21 

รวม มากท่ีสุด 92.20 
ด้านสถานท่ีและส่ิงอ านวยความสะดวก 
1. สถานท่ีต้ังในการก าจัดขยะมีความเหมาะสม มาก 88.24 
2. ในแต่ละพื้นท่ีอยู่อาศัยของประชาชนมีถังขยะเพียงพอ ส าหรับ
ใส่ขยะมูลฝอย มาก 88.97 
3. อุปกรณ์ เครื่องมือ เครื่องใช้ต่าง ๆ ในการจัดเก็บขยะ มีคุณภาพ
และมีความทันสมัย มาก 89.58 
4. อุปกรณ์ เครื่องมือ เครื่องใช้ต่าง ๆ ในการจัดเก็บขยะ มีความ
สะอาดเป็นระเบียบ เรียบร้อย สะดวกต่อการใช้ บริการ 

มาก 89.45 
5. สถานท่ีและอุปกรณ์มีความสะอาดเป็นระเบียบ เรียบร้อย 
สะดวกต่อการใช้บริการ มากท่ีสุด 90.67 

รวม มาก 89.38 
ด้านผลการปฏิบัติงาน 
1. ส า ม า ร ถ ก า จั ด ข ย ะ ถู ก วิ ธี  ถู ก สุ ข ลั ก ษ ณะ  ไ ม่ ท า ล าย 
ทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อม มากท่ีสุด 90.55 
2. มี ก า ร พั ฒ น าสถ าน ท่ี ท้ิ ง ข ย ะ ให้ เ ห ม า ะ สม ไ ม่ ท า ล า ย 
ทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อม ไม่เป็นแหล่ง เพาะพันธุเช้ือโรค 

มากท่ีสุด 90.18 



 

 

ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานทางการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลเขาย้อย 
ข้อมูลท่ัวไป 

ตารางแสดงข้อมูลท่ัวไปงานทางการศึกษาของโรงเรียนและศูนย์เทศบาล ประกอบด้วย เพศ อายุ อาชีพ 
และประเภทผู้รับบริการ 

รายการ จ านวน/คน ร้อยละ 

เพศ 
1. ขาย 20 50.00 
2. หญิง 20 50.00 

อายุ 
1.26 - 40ปี 12 30.00 
2. 41 - 55 ปี 22 55.00 

2. 56 - 69 ปี 5 12.50 
3. 70 ปีข้ึนไป 1 2.50 

อาชีพ 
1. รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 2 5.00 
2. ลูกจ้าง/พนักงานบริษัท 2 5.00 
3. ผู้ประกอบการ/เจ้าของธุรกิจ 1 2.50 
4. ค้าขายรายย่อย/อาชีพอิสระ 20 50.00 
5. รับจ้างท่ัวไป 7 17.50 
6. แม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียณ 4 10.00 

7. เกษตรกร/ประมง 4 10.00 
ระดับการศึกษา 

1. ประถมศึกษาหรือต ่ากว่า 5 12.50 
2. มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 29 72.50 
3. อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 2 5.00 
4. ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 4 10.00 

 
รายการ จ านวน/คน ร้อยละ 

ประเภทผู้รับบริการ   
1. ประชาชน 35 87.50 
2. หน่วยงานรัฐ 2 5.00 
3. หน่วยงานเอกชน 3 7.50 

รวม 40 100.00 



 

 

จากตารางพบว่า 
ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชายและเพศหญิง จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 

50.00 
มีอายุระหว่าง 41 - 55 ปี จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 55.00 รองลงมาได้แก่ อายุ

ระหว่าง 26 - 40 ปี จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และอายุระหว่าง 56 - 69 ปี จ านวน 5 
คน คิดเป็นร้อยละ 12.50 

ส่วนใหญ่มีอาชีพค้าขายรายย่อย/อาชีพอิสระ จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 
รองลงมาได้แก่ อาชีพรับจางท่ัวไป จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 17.50 และแม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียณ 
, อาชีพเกษตรกร/ประมง จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 

ส่วนใหญ่จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 72.50 
รองลงมาได้แก่ ระดับประถมศึกษาหรือต่ ากว่า จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50 และระดับ 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 

ประเภทผู้รับบริการ ประกอบด้วย ประชาชน จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 87.50 
รองลงมาได้แก่ หน่วยงานเอกชน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 และหน่วยงานรัฐ จ านวน 2 คน 
คิดเป็นร้อยละ 5.00 
            ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานทางการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล 
ตารางแสดงผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานทางการศึกษาชองศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล 
ในภาพรวม 

งานทางการศึกษาของโรงเรียนและศูนย์เทศบาล 

ระดับ 
ความ คิดเห็น ร้อยละ 

1. ด้านกระบวนการ /ขั้นตอนการให้บริการ มากท่ีสุด 95.75 
2. ด้านช่องทางการให้บริการ มากท่ีสุด 92.38 
3. ด้านเจ้าหน้าท่ี /บุคลากรให้บริการ มากท่ีสุด 94.50 
4. ด้านสถานท่ีและส่ิงอ านวยความสะดวก มากท่ีสุด 93.13 
5. ด้านผลการปฏิบัติงาน มากท่ีสุด 92.40 

รวม มากท่ีสุด 93.63 

 
จากตารางพบว่า 
ประชาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่องานทางการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลใน

ภาพรวม อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 93.63 โดยเมื่อพิจารณาในรายด้าน พบว่า ส่วนใหญ่มี
ความพึงพอใจในต้านกระบวนการ /ขั้นตอนการให้บริการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 95.75 
รองลงมาได้แก่ ด้านเจ้าหน้าท่ี /บุคลากรให้บริการ อยู่ในระดับ มากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 94.50 และ
ด้านสถานท่ีและส่ิงอ านวยความสะดวก อยู่ในระดับ มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 93.13

ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานทางการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล     
ตารางแสดงผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่องานทางการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก



 

 

เทศบาล ในแต่ละด้าน 

งานทางการศึกษาของโรงเรียนและศูนย์เทศบาล 

ระดับ 
ความ คิดเห็น ร้อยละ 

ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 
1. มีข้ันตอนการด าเนินงานท่ีเป็นระบบและชัดเจน มากท่ีสุด 96.50 
2. การให้บริการมีความสะดวก รวดเร็วถูกต้อง มากท่ีสุด 97.00 
3. การให้บริการเป็นไปตามล าดับก่อนหลัง มีความเสมอ ภาคเท่าเทียม
กัน มากท่ีสุด 96.50 
4. การให้บริการมีระยะเวลาท่ีเหมาะสม มากท่ีสุด 93.00 

รวม มากท่ีสุด 95.75 
ด้านช่องทางการให้บริการ 
1. การประกาศข่าว หรือ ประชาสัมพันธ์ ผ่านช่องทาง ต่างๆ ชัดเจน 
เหมาะสม เข้าใจง่าย เข่น บอร์ดประขาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซด์ 

มากท่ีสุด 92.00 
2. มีข่องทางการประสานงาน ติดต่อ ท่ีสะดวก และ หลากหลาย เข่น 
โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต คณะกรรมการ หมู่บ้าน ผู้น าขุมชน เป็นต้น 

มากท่ีสุด 91.50 
3. มีการประสานความร่วมมือกับหน่วยงานอื่นท่ีเกี่ยวช้อง อย่าง
ทันท่วงที มากท่ีสุด 93.00 
4. มีการประชาสัมพันธ์ให้ประขาขนทราบและเช้าใจใน การด าเนินงาน 

มากท่ีสุด 93.00 
รวม มากท่ีสุด 92.38 

ด้านเจ้าหน้าท่ี/บุคลากรผู้ให้บริการ 
1. เจ้าหน้าท่ีแต่งกายเรียบร้อย และเหมาะสม มากท่ีสุด 96.00 
2. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสุภาพ และเป็นกันเอง มากท่ีสุด 96.00 
3. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความกระตือรือร้น เอาใจใส่ และมีความ
พร้อมในการให้บริการ มากท่ีสุด 96.00 

  



 

 

งานทางการศึกษาของโรงเรียนและศูนย์เทศบาล 

ระดับ 
ความ คิดเห็น ร้อยละ 

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการสอนเป็นอย่างดี มากท่ีสุด 94.50 
5. เจ้าหน้าท่ีมีจ านวนเพียงพอในการปฏิบัติหน้าท่ี มากท่ีสุด 92.00 
6. เจ้าหน้าท่ีมีความรับผิดชอบในการดูแลเด็กเล็กอย่าง เหมาะสม
และท่ัวถึง มากท่ีสุด 92.50 

รวม มากท่ีสุด 94.50 
ด้านสถานท่ีและส่ิงอ านวยความสะดวก 
1. ส่ิงแวดล้อมภายในและภายนอกศูนย์พัฒนาเด็กเล็กท่ี เอื้อต่อการ
เรียนรู้และสร้างประสบการณ์ มากท่ีสุด 92.50 
2. ส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น ห้องเรียน ห้องน้ า ส่ือการ เรียนการ
สอน มีความเหมาะสมและเพียงพอ มากท่ีสุด 93.00 
3. สถานท่ีและอุปกรณ์มีความสะอาดเป็นระเบียบ เรียบร้อย 

มากท่ีสุด 93.00 
4. มีการให้บริการอาหารกลางวัน อาหารว่าง เครื่องนอน อาหารเสริม 
วัสดุการศึกษา เพียงพอต่อความต้องการของ เด็กเล็ก 

มากท่ีสุด 94.00 
รวม มากท่ีสุด 93.13 

ด้านผลการปฏิบัติงาน 
1. การด าเนินงานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กตรงกับความต้องการ ของ
ประชาชน มากท่ีสุด 94.50 
2. การด าเนินงานเป็นไปด้วยความโปร่งใส มากท่ีสุด 92.00 
3. มีการปรับปรุง แก้ไข ในกรณีท่ีผลการด าเนินงานมี ความบกพร่อง 

มากท่ีสุด 92.00 
4. มีประโยชน์ คุ้มค่า ต่อประชาชนส่วนรวม มากท่ีสุด 91.50 
5. เด็กมีพัฒนาการในด้านร่างกาย อารมณ์ จิตใจและ สังคม 

มากท่ีสุด 92.00 
รวม มากท่ีสุด 92.40 

 
 
 
 



 

 

จากตารางพบว่า 
ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ ประขาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในภาพรวม อยู่

ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 95.75 โดยเมื่อพิจารณาในรายข้อพบว่า ส่วนใหญ่ มีความพึงพอใจ
ในเรื่อง การให้บริการมีความสะดวก รวดเร็วถูกต้อง อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 97.00 
รองลงมาได้แก่ มีขั้นตอนการด าเนินงานท่ีเป็นระบบและชัดเจน , การให้บริการเป็นไปตามล าดับ
ก่อนหลัง มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 96.50 และการให้บริการ
มีระยะเวลาท่ีเหมาะสม อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 93.00 

ด้านช่องทางการให้บริการ ประชาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับ มากท่ีสุด  
คิดเป็นร้อยละ 92.38 โดยเมื่อพิจารณาในรายข้อพบว่า ส่วนใหญ่มีความ พึงพอใจในเรื่อง มีการ
ประสานความร่วมมือกับหน่วยงานอื่นท่ีเกี่ยวข้องอย่างทันทีวงที , มีการ ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชน
ทราบและเข้าใจในการด าเนินงาน อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 93.00 รองลงมาได้แก่ การ
ประกาศข่าว หรือ ประชาสัมพันธ์ ผ่านช่องทางต่างๆ ชัดเจน เหมาะสม เข้าใจง่าย เช่น บอร์ด
ประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซด์ อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 92.00 และมีช่องทางการ
ประสานงาน ติดต่อ ท่ีสะดวก และหลากหลาย เช่น โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต คณะกรรมการหมู่บ้าน ผู้น า
ชุมชน เป็นต้น อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็น ร้อยละ 91.50 

ด้านเจ้าหน้าท่ี/บุคลากรผู้ให้บริการ ประชาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในภาพรวม อยู่ในระดับ
มากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 94.50โดยเมื่อพิจารณาในรายข้อพบว่า ส่วนใหญ่ มีความพึงพอใจในเรื่อง
เจ้าหน้าท่ีแต่งกายเรียบร้อย และเหมาะสม , เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความ สุภาพ และเป็นกันเอง , 
เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความกระตือรือร้น เอาใจใส่ และมีความพร้อมในการ ให้บริการ อยู่ในระดับมาก
ท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 96.00 รองลงมาได้แก่ เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการสอนเป็นอย่างดี 
อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 94.50 และเจ้าหน้าท่ีมีความรับผิดขอบในการดูแลเด็กเล็กอย่าง
เหมาะสมและท่ัวถึง อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 92.50 

ด้านสถานท่ีและส่ิงอ านวยความสะดวก ประชาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในภาพรวม อยู่ใน
ระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 93.13 โดยเมื่อพิจารณาในรายข้อพบว่า ส่วนใหญ่ มีความพึงพอใจใน
เรื่อง มีการให้บริการอาหารกลางวัน อาหารว่าง เครื่องนอน อาหารเสริม วัสดุ การศึกษา เพียงพอต่อ
ความต้องการของเด็กเล็ก อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 94.00 รองลงมาได้แก่ ส่ิงอ านวยความ
สะดวก เช่น ห้องเรียน ห้องน ้า ส่ือการเรียนการสอน มีความ เหมาะสมและเพียงพอ , สถานท่ีและ
อุปกรณ์มีความสะอาดเป็นระเบียบ เรียบร้อย อยู่ในระดับ มากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 93.00 และ
ส่ิงแวดล้อมภายในและภายนอกศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ท่ีเอื้อต่อการเรียนรู้และสร้างประสบการณ์ อยู่ใน
ระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 92.50 

ด้านผลการปฏิบัติงาน ประชาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในภาพรวม อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิด
เป็นร้อยละ 92.40 โดยเมื่อพิจารณาในรายข้อพบว่า ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในเรื่อง การด าเนินงาน
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กตรงกับความต้องการของประชาชน อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 94.50 
รองลงมาได้แก่ การด าเนินงานเป็นไปด้วยความโปร่งใส , มีการ ปรับปรุง แก้ไข ในกรณีท่ีผลการ
ด าเนินงานมีความบกพร่อง , เด็กมีพัฒนาการในด้านร่างกาย อารมณ์ จิตใจและสังคม อยู่ในระดับมาก
ท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 92.00 และมีประโยชน์ คุ้มค่า ต่อประชาชนส่วนรวม อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็น
ร้อยละ 91.50 



 
 

 

สรุปผลการประเมินและข้อเสนอแนะ 
 

การส ารวจความพึงพอใจในการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อย อ าเภอเขาย้อย จังหวัด 
เพชรบุรี มีลักษณะเป็นการวิจัยเขิงส ารวจ (Survey Research) ซึ่งสามารถสรุปผลการวิจัย ดังต่อไปนี้ 
1. วัตลุประสงค์ของการประเมิน 
      1.1 เพื่อศึกษาระดับความพึงพอใจผู้มาขอรับบริการท่ีมีต่องานบริการเบี้ยยังชีพ และผู้พิการ งาน
บริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย งานทะเบียนราษฎร และงานทางการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
เทศบาล ของเทศบาลต าบลเขาย้อย อ าเภอเขาย้อย จังหวัดเพชรบุรี 

1.2 น าผลการประเมินไปเป็นแนวทางในการพิจารณา ปรับปรุง แก้ไข ส่งเสริม พัฒนา ขยายหรือ
ยุติการด าเนินการในการปฏิบัติราชการของเทศบาลต าบลเขาย้อยต่อไป 

2. วิธีด าเนินการ 
กลุ่มตัวอย่าง ได้แก่ ประชาชน หน่วยงานรัฐ หน่วยงานเอกชน ท่ีได้รับบริการจากเทศบาล 

ต าบลเขาย้อย อ าเภอเขาย้อย จังหวัดเพชรบุรี โดยด าเนินการเก็บรวบรวมจ านวนท้ังส้ิน 100 คนของ
แต่ละงานบริการ  โดยการสุ่มแบบขั้นภูมิ  เครื่องมือท่ีใช้ในการประเมิน ได้แก่ แบบสอบถามความพึง
พอใจในการให้บริการ ซึ่งด าเนินการเก็บรวบรวมข้อมูลโดยการลงพื้นท่ีเก็บ ข้อมูลกับกลุ่มผู้ใช้บริการ
ตามกิจกรรมและภารกิจ การวิเคราะห์ข้อมูลและสถิติท่ีใช้ ได้แก่  ร้อยละ  
3. สรุปผลการประเมิน 

ผลการส ารวจความพึงพอใจในการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อย อ าเภอเขาย้อย 
จังหวัดเพชรบุรี สามารถสรุปได้ดังนี้ 
3.1 ผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อย อ าเภอเขาย้อย 
จังหวัดเพชรบุรีในภาพรวม อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 92.33 โดยเมื่อพิจารณาในราย
โครงการพบว่า ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่องานทางการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล อยู่ใน
ระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 93.63 รองลงมาได้แก่ งานทะเบียนราษฎร อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิด
เป็นร้อยละ 92.70 และงานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 91.97 
ส่วนล าดับสุดท้าย ได้แก่ งานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 
91.03 

3.2 ผลการประเมินความพึงพอใจต่องานบริการเบี้ยยังชีพและผู้พิการ พบว่า ผู้ตอบ 
แบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 55.56 มีอายุระหว่าง 56 - 69 
ปี จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 68.89 ส่วนใหญ่มีอาชีพเกษตรกร/ประมง จ านวน 46 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 51.11 จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 72.22 
ประเภทผู้รับบริการ ประกอบด้วย ประชาชน จ านวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 ส่วนผลการ 
ประเมินความพึงพอใจต่องานบริการเบี้ยยังชีพและผู้พิการ ในภาพรวม อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็น
ร้อยละ 91.97 โดยเมื่อพิจารณาในรายด้านพบว่า ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจใน ด้านกระบวนการ /
ขั้นตอนการให้บริการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 92.89 รองลงมาได้แก่ ด้านผลการ
ปฏิบัติงาน อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 92.78 และด้านเจ้าหน้าท่ี /บุคลากรให้บริการ อยู่ใน
ระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 92.26 



 
 

 

3.3 ผลการประเมินความพึงพอใจต่องานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย พบว่า ผู้ตอบ 
แบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 51.76 มีอายุระหว่าง 41 - 55 
ปี จ านวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 41.76 ส่วนใหญ่มีอาชีพค้าขายรายย่อย/อาชีพอิสระ จ านวน 53 
คน คิดเป็นร้อยละ 31.18 จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ านวน 108 คน คิดเป็น
ร้อยละ 63.53 ประเภทผู้รับบริการ ประกอบด้วย หน่วยงานรัฐ จ านวน 138 คน คิดเป็นร้อยละ 
81.18 รองลงมาได้แก่ หน่วยงานเอกขน จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 12.35 และหน่วยงาน
เอกชน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.47 ส่วนผลการประเมินความพึงพอใจต่องานบริหารการ
จัดเก็บขยะมูลฝอย ในภาพรวม อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 91.03 โดยเมื่อพิจารณาในราย
ด้าน พบว่า ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจใน ด้านกระบวนการ /ขั้นตอนการให้บริการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด  
คิดเป็นร้อยละ 92.73 รองลงมาได้แก่ ด้านเจ้าหน้าท่ี /บุคลากรให้บริการ อยู่ในระดับ มากท่ีสุด  คิด
เป็นร้อยละ 92.20 และด้านผลการปฏิบัติงาน อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 90.48 

3.4 ผลการประเมินความพึงพอใจต่องานทะเบียนราษฎร พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม ส่วน
ใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 64 คน คิดเป็นร้อยละ 64.00 มีอายุระหว่าง 41 - 55 ปี จ านวน 66 คน 
คิดเป็นร้อยละ 66.00 ส่วนใหญ่มีอาชีพค้าขายรายย่อย/อาชีพอิสระ จ านวน 47 คน คิดเป็น ร้อยละ 
47.00 จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 88.00 ประเภท
ผู้รับบริการ ประกอบด้วย ประขาชน จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 89.00 รองลงมาได้แก่ 
หน่วยงานเอกชน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.00 และหน่วยงานรัฐ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 
5.00 ส่วนผลการประเมินความพึงพอใจต่องานทะเบียนราษฎร ในภาพรวม อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิด
เป็นร้อยละ 92.70 โดยเมื่อพิจารณาในรายด้านพบว่า ส่วนใหญ่มีความพิงพอใจใน ด้านเจ้าหน้าท่ี /
บุคลากรให้บริการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 95.13 รองลงมา ได้แก่ ด้านกระบวนการ /
ขั้นตอนการให้บริการ อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 95.12 และด้านผลการปฏิบัติงาน อยู่ใน
ระดับมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 94.16 

3.5 ผลการประเมินความพึงพอใจต่องานทางการศึกษาของโรงเรียนและศูนย์เทศบาล พบว่า 
ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชายและเพศหญิง จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 มีอายุ
ระหว่าง 41 - 55 ปี จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 55.00 ส่วนใหญ่มีอาชีพค้าขายรายย่อย/ อาชีพ
อิสระ จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ านวน 
29 คน คิดเป็นร้อยละ 72.50 ประเภทผู้รับบริการ ประกอบด้วย ประชาชน จ านวน 35 คน คิดเป็น
ร้อยละ 87.50 รองลงมาได้แก่ หน่วยงานเอกชน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 และหน่วยงาน
รัฐ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 ส่วนผลการประเมินความพึงพอใจต่องานทาง การศึกษาของ
โรงเรียนและศูนย์เทศบาล ในภาพรวม อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 93.63 โดยเมื่อพิจารณา
ในรายด้านพบว่า ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในด้านกระบวนการ /ขั้นตอนการ ให้บริการ อยู่ในระดับ
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 95.75 รองลงมาได้แก่ ด้านเจ้าหน้าท่ี / บุคลากรให้บริการ อยู่ในระดับมาก
ท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 94.50 และด้านสถานท่ีและ ส่ิงอ านวยความสะดวก อยู่ในระดับมากท่ีสุด คิด
เป็นร้อยละ 93.13 

 
 



 
 

 

4. ข้อเสนอแนะ 
ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อย อ าเภอเขาย้อย 

จังหวัดเพชรบุรี ท าให้เห็นศักยภาพและความสามารถในการให้บริการแก่ผู้รับบริการ และจะเป็น 
ข้อมูลสารสนเทศท่ีส า คัญในการพัฒนาคุณภาพการให้บริการอย่าง ต่อเนื่ อง (Continuous 
Improvement) ชององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ดังนี้ 

4.1 ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อย อ าเภอ เขา
ย้อย จังหวัดเพชรบุรี พบว่า งานบริการเบ้ียยังชีพและผู้พิการ และงานทางการศึกษาของ โรงเรียนและ
ศูนย์เทศบาล มีผลการประเมินความพิงพอใจท่ีมีต่อการให้บริการของเทศบาลต าบล เขาย้อย ในด้าน
ช่องทางการให้บริการ เป็นล าดับสุดท้าย ดังนั้น การจัดให้มีช่องทางการติดต่อท่ี ผู้รับบริการสามารถ
ติดต่อกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้โดยง่าย อาจปฏิบัติ ดังนี้ 

4.1.1 จัดให้มีช่องทางการติดต่อท่ีสะดวก ควรมีหมายเลขโทรศัพท์สายด่วน ซึ่งประขาขน 
ผู้รับบริการสามารถโทรเข้ามาสอบถามข้อมูลหรือแจ้งข้อร้องเรียนได้ฟรีตลอด 24 ขั่วโมง ท้ังนี้ผู้รับ 
โทรศัพท์ จะต้องได้รับการอบรมมาเพื่อให้สามารถแกไขปัญหาหรือตอบค าถามให้ความกระจ่างแก ,ผู้ท่ี 
โทรเข้ามาได้ สายด่วนดังกล่าวควรมีคู่สายมากพอท่ีจะให้บริการโดยผู้รับบริการไม่ต้องเสียเวลารอสาย 
นาน และไม่คิดค่าบริการไม่ว่าผู้รับบริการจะโทรเข้ามาโดยใช้โทรศัพท์ระบบใด จัดท า Website 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นควรมี Website ของตนเพื่อให้ข้อมูลและมี E-mail เพื่อเป็นช่องทางให้ 
ประขาขนผู้รับบริการสามารถติดต่อได้ตลอดเวลา กล่องรับเรื่องราวร้องทุกข์ องค์กรปกครองส่วน 
ท้องถิ่นควรต้ังกล่องรับเรื่องราวร้องทุกข์เพื่อให้สะดวกแก่ประชาชนผู้รับบริการ หรือส่งทางตูไปรษณีย์ 
โดยไม่ต้องติดแสตมป ์เป็นต้น 

4.1.2 การติดตามผล เมื่อให้บริการไปแล้ว ในกรณีท่ีภารกิจยังไม่เสร็จส้ิน เจ้าหน้าท่ี 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นควรท่ีจะติดตามผลเป็นระยะ ๆ เพื่อแสดงถึงความเอาใจใส่ และให้ 
ความส าคัญกับประชาขนผู้รับบริการ เป็นการสร้างความประทับใจอีกทางหนึ่ง นอกจากนี้ในการ 
ติดตามผลก็อาจท าให้1ด้รับข้อมูลท่ีเป็นประโยชน์ในการด าเนินการต่อไปได้ ท าให้เกิดความรู้สึกท่ีดี ท่ี
เจ้าหน้าท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นห่วงใย ไม่ทอดท้ิง 

5. ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อย อ าเภอ เขา
ย้อย จังหวัดเพชรบุรี พบว่า งานบริหารการจัดเก็บขยะมูลฝอย และงานทะเบียนราษฎร มีผลการ 
ประเมินความพึงพอใจท่ีมีต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเขาย้อยในด้านสถานท่ีและส่ิงอ านวย 
ความสะดวก เป็นล าดับสุดท้าย ดังนั้น การพัฒนาปรับปรุงการบริการอย่างต่อเนื่องเป็นส่วนท่ีท าให้ 
ประชาชนผู้รับบริการเกิดความพึงพอใจเพิ่มขึ้น การสร้างและพัฒนาความพึงพอใจให้เกิดขึ้น แก ,

ประชาชนผู้รับบริการ อาจท าได้โดยการจัดให้มีสถานท่ีและสภาพแวดล้อมท่ีเหมาะสม จัดวางภูมิ ทัศน์
ให้มีความสะอาดเป็นระเบียบเรียบร้อย มีความสวยงาม มีพื้นท่ีสีเขียว ตลอดจนการจัดให้มีท่ีนั่ง รอ
อย่างเพียงพอ มีป้ายบอกทาง / แผนผังแสดงจุดบริการตามล าดับขั้นตอน / ป้ายช่ือห้อง และควร 
อ านวยความสะดวก โดยการจัดเตรียมวัสดุส านักงานท่ีจ าเป็น ดินสอ ปากกา ส าหรับใช้กรอกค าขอรับ 
บริการไว้บริการส าหรับการบริการประชาชน จัดมุมส าหรับการบริการถ่ายเอกสาร มีมุมนั่งเล่น ส าหรับ
เด็ก จัดหาพัดลม หนังสือพิมพ์ โทรทัศน์ โทรศัพท์สาธารณะ ท่ีท้ิงขยะ และน ้าด่ืมไว้บริการ ขณะรอ
คอย และจัดให้มีห้องน ้าท่ีมีสภาพดี มีจ านวนเพียงพอและสะอาด และจัดให้มีท่ีจอดรถอย่างเพียงพอ
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